

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.714

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MORELLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 26 DE OCTUBRE DE 1922

DESPUES DE LAS DESTITUCIONES DE MARTINEZ ANIDO Y ARLEGUI

EL GOBIERNO ES FELICITADO POR SU ACTITUD

(POR TELEFONO)

25, 22'30 h.

Nada nuevo

Piniés manifestó al medio día a los periodistas que nada nuevo tenía que comunicarles después de las noticias que facilitó esta madrugada.

El asunto del día

En los centros políticos el tema de las conversaciones ha sido únicamente el que se refiere a la destitución del gobernador civil de Barcelona, general Martínez Anido y la del jefe superior de Policía, general Arlegui.

La resolución del Gobierno produjo animadas controversias.

Todos aplauden

Los elementos liberales y aun aquellos más distanciados de los gubernamentales aplaudían la actitud de Sánchez Guerra, pero quienes más entusiastas se han mostrado en el aplauso han sido los elementos de la extrema izquierda.

Un diputado ablista decía en el Congreso que él como otros amigos, había escrito a Sánchez Guerra felicitándole efusivamente por el acto, sin detenerse a examinar los motivos que le habían obligado a adoptar esa resolución.

Los socialistas

El diputado socialista Indalecio Prieto hizo en los pasillos del Congreso las siguientes manifestaciones:

La resolución de Sánchez Guerra, que, a decir verdad, no me causó sorpresa, me parece un admirable acto de Gobierno.

Sánchez Guerra, con su actitud, supo a todos los políticos del régimen, porque Martínez Anido ha podido permanecer hasta ahora en el cargo, debido a que los actos que ha realizado, contaba con el aplauso de unos, la indiferencia de otros y el asentimiento cobarde de los que estaban obligados a evitar con su energética protesta aquella vil racha de crímenes.

Desmintiendo una noticia

Se sabe que el capitán general de Cataluña, cuando leyó en los periódicos la noticia de que una comisión de generales había visitado a Martínez Anido para mostrarle su adhesión, se apresuró a telegripiar a Sánchez Guerra desmintiendo la noticia.

Eso hubiera supuesto —agrega el Capitán general— una coacción contra las facultades del Poder público, que en manera alguna hubieran realizado los expresados elementos, y además, en el caso de haberse intentado, el señor Martínez Anido, hombre respetuoso con la disciplina, lo hubiera rechazado.

El sustituto

Se conocen los motivos que impulsaban a Sánchez Guerra a llevar a otro general al Gobierno civil de Barcelona.

Ha sido porque el jefe del Gobierno considera que no es este momento oportuno para pasar el mando de la provincia de Barcelona a un hombre civil.

No es, como pudiera creerse, porque no se encontrara a nadie de dicho elemento que quisiera aceptar el cargo, pues a Sánchez Guerra le sobraban ofertas de hombres civiles.

Precisamente los primeros que se ofrecieron fueron Piniés y el ex ministro, señor Mató.

La Patronal

Se había dicho que la Federación Patronal de Barcelona estaba dispuesta a promover un conflicto al Gobierno por haber destituido a Martínez Anido.

La noticia es insinuativa, pues la Fede-

ración Patronal se había colocado frente a Martínez Anido por entender que estaba equivocado en la política social que realizaba.

26, 1'30 h.
Hace días pudo haber ocurrido un grave suceso

Se dijo hoy que hace algunos días pudo haber ocurrido en Barcelona, con motivo de una reunión que celebraron 150 sindicalistas del Sindicato único, una verdadera batalla campal que hubiera revertido caracteres de extraordinaria gravedad.

El Gobierno tuvo noticias de lo que se proyectaba y en seguida dió las órdenes oportunas.

La destitución estaba acordada hace días

Parece que hace días que estaba acordada la destitución de Martínez Anido y del general Arlegui, porque, como se recordará, Arlegui en el viaje que hizo a Madrid pidió al Gobierno la suspensión de las garantías en Barcelona.

Sánchez Guerra ofreció dar contestación al Gobernador, y después que el jefe superior de Policía regresó a la ciudad condal, el jefe del Gobierno adquirió la convicción de que no debía acceder a lo que se le solicitaba.

Dende este momento la situación del general Arlegui era muy violenta.

Explicando una visita

Como algunos periódicos comentan la visita del subsecretario de Guerra al presidente del Consejo, se ha dicho oficialmente que el objeto de esta entrevista está relacionado con asuntos militares de actualidad, pero si nos preparamos a completo a las destituciones de Martínez Anido y Arlegui.

Lo que dice «La Epoca»

El periódico *La Epoca*, órgano del Gobierno, publica un artículo tratando del asunto de Barcelona y dice que aun reconociendo los merencamientos de Martínez Anido, era imposible el sometimiento del Gobierno a los puntos de vista de una autoridad subordinada.

Añade que de no haberse solidarizado Martínez Anido por un acto de caballerescidad para con el jefe superior de Policía, el asunto hubiera quedado limitado a relevar en el cargo al general Arlegui.

Refiriéndose a la persona que ha sido nombrada para sustituir a Martínez Anido en el cargo, dice que las condiciones del general Ardanaz hacen suponer que no varía esencialmente el rumbo de la política que hasta ahora ha venido siguiéndose en Barcelona.

La Prensa de Barcelona

Barcelona.—No se habla de otra cosa de que la destitución del Gobernador civil y del jefe superior de Policía. Los periódicos comentan, como es natural, este asunto y algunos como el

Diario de Barcelona y *La Vanguardia*, dirigen censuras a Sánchez Guerra por su resolución.

La Veu y *El Progreso* se limitan a dar la noticia sin hacer ningún comentario.

Una nota de Martínez Anido

Barcelona.—Martínez Anido ha facilitado una nota despidiéndose del pueblo de Barcelona.

En ella dice:

«Mi alma queda aquí. Yo seguiré con placer observando el progreso y bienestar de Barcelona. Yo sentiré profundamente de igual manera su amargura, como se siente la de los hermanos. Yo pondré cuanto pueda, cuanto valga, en favor del pueblo de que soy.»

Arlegui

Barcelona.—El ex jefe superior de Policía, general Arlegui, se despidió de los amigos manifestando que mar-

cha a Madrid para posesionarse del cargo de inspector de la Guardia civil.

Deseñando este empleo, permanecerá dos meses, que son los que le faltan para el retiro, y después se irá a descansar, pues —terminó— buena falta me hace.

Lo que dice Martínez Anido

Barcelona.—Martínez Anido recibió la visita de numerosos amigos que fueron a despedirle.

Aseguran que Martínez Anido dijo a varios amigos que su relevo en el cargo databa desde los días en que ocurrió la agresión a Pestana.

Durante los días que Pestana estuvo en cama, se interesaron grandemente en Madrid por el estado de salud del conocido sindicalista, y cinco o seis jefes llegaron incluso a recomendarle que procurara que no le pasara nada a Pestana, a lo que Martínez Anido con testó que nada le pasaría.

También se atribuye esta resolución del Gobierno a la tiranía de relaciones que existe entre Millán de Priego y Arlegui.

Comisarios trasladados

Barcelona.—Hoy han sido trasladados los comisarios de Policía Pich y Alberique a Sevilla y Ciudad Real, respectivamente.

Los trasladados han obedecido a órdenes telegráficas recibidas de Madrid.

Más detalles del complot frustrado

Barcelona.—Se dice que el complot tramaido contra Martínez Anido y el general Arlegui, se acordó en Castellón, donde celebraron una reunión hasta poco tiempo varios anarquistas.

El complot iba dirigido además contra Canals, Domínguez, conde de Ser, Cambó y el presidente del Sindicato libre, señor Soler, destinándose 20.000 pesetas para cada uno de los atacantes.

Las causillas erocian del asalto al tren de Pueblo Nuevo.

No ha dimisido

Barcelona.—Se ha denunciado la noticia circulada de haber presentado la dimisión el capitán general de Cataluña.

Salida

Barcelona.—Martínez Anido ha salido para San Sebastián.

Siguientes sin identificarse

Barcelona.—Todavía no han sido identificados los cadáveres de los sindicalistas que sucumplieron en la refriega ocurrida en San Francisco con la Policía.

Detenidos

Barcelona.—Por la guardia de Seguridad fueron detenidos dos individuos que se dedicaban a cotizar para los sindicalistas encarcelados.

Una moto sospechosa

Barcelona.—En la calle del Hospital los policías dieron el alto a una moto que venía a gran velocidad y les infundió sospecha.

El motorista no hizo caso de las órdenes de la Policía y ésta hizo varios disparos que no alcanzaron al fugitivo.

Dospues se ha sabido que la persona que montaba la moto es un conocido fabricante, que ha declarado que no quiso detenerse por creer que los que le daban el alto eran atracadores.

Protestas

Barcelona.—Firmado por elementos conservadores de la Unión Monárquica, ha sido enviado al Gobierno un telegrama en energía protesta por las destituciones de Martínez Anido y Arlegui, por entender los protestantes que con dicha medida se quebranta el prestigio y la autoridad de las personas que desempeñan estos cargos.

El diputado Alfonso Sala envió un telegrama al secretario del Rey, diciendo que es incomprensible la resolución del Gobierno y que considera ésta como una prueba evidente de la incomprendible del problema catalán.

En el mismo sentido ha dirigido otro telegrama al presidente del Consejo.

En 2.ª plana:
"PAGINA LITERARIA"

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Pidan: Macharando «LA RIVA» fino.
Macharando «LA RIVA» clarete

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 22'30 h.

Despachando con el Rey.—La familia real

Sánchez Guerra acudió esta mañana a Palacio a las ocho y cuarto, donde estuvo despachando con el Rey durante una hora.

Poco después el Rey, acompañado de su ayudante, marchó en automóvil a la finca «La Ventosilla», en la provincia de Toledo, donde permanecerá cuatro o cinco días.

La reina Victoria pasó por la Casa de Campo.

La Caja Postal de Ahorros

Piniés dijo al medio día a los periodistas que había presidido la reunión trimestral del Consejo de Administración y Vigilancia de la Caja postal de Ahorros.

No se ha acordado la elevación del fluido

El ministro del Trabajo, señor Calderón, al recibir a los periodistas ha negado que sea exacta la información publicada por un periódico referente a haberse acordado ya la elevación de las tarifas del fluido eléctrico.

Hasta ahora sólo existe en este asunto el acuerdo del Comité del Ministerio, y el estudio de todo lo referente a esta cuestión no se terminará hasta el lunes próximo.

Nadie pudo penetrar en mi pensamiento en este asunto, pues yo tampoco he hecho ninguna declaración con relación a esa asamblea, aparte de que no hay resultado nada de definitivamente, por tener antes que estudiar todos los elementos de juicio que hay para dar una solución equitativa.

Calderón terminó diciendo que no crea que en este asunto tenga necesidad de ocuparse el Consejo de ministros.

Firma de Guerra

Han sido firmados los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra:

Dispone que el general de brigada en primera situación de reserva, don Valentín Díaz y Llera, pase a la segunda situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Corriendo la cruz blanca del Mérito militar a don Antonio Xavier Correa Barreto, general y ministro de la Guerra de Portugal.

Concediendo igual condonación a don Tomás Sousa Rossa, general en jefe de la tercera división de Oporto.

Confiriendo el mando del grupo de fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta al teniente coronel don Eusebio Alvarez Arenas.

Al coronel de la Guardia civil don Manuel Díaz Mato, el mando de la Subinspección del 10º tercio (León).

Al teniente coronel de la Guardia civil don Narciso Ameller Torres, el mando de la Comandancia de Badajoz.

Al teniente coronel del mismo Cuerpo don Eduardo Valaca Burgara, el mando de la Comandancia de La Coruña.

Al teniente coronel don Benito Alcalá Corraldo, el mando de la Comandancia de Cuenca.

Al teniente coronel del mismo Cuerpo don Ignacio Reparaz Rodríguez, el de la de Salamanca.

Al teniente coronel don Pedro Pérez Sanz, el de Teruel.

Al teniente coronel a don Javier Fernández Álvarez, de la de Cáceres.

Al teniente coronel de Caballería don Emilio Ruiz Río, el mando de la Comandancia de Navarra.

Al teniente coronel del mismo Cuerpo, don Antonio López Castro, el mando de la Comandancia de La Coruña.

Al teniente coronel a don Agustín Melero Martín, de la de Salamanca.

Al teniente coronel de Caballería don Mariano Vega, el cargo de inspector jefe de la primera zona pecuaria.

Al teniente coronel don Manuel Romero de Tejada, el mando del Depósito de caballos zementales de la primera zona pecuaria.

Concediendo la medalla de Sufrimiento por la patria, pensionada, al teniente de Infantería don Juan Castillo.

Al autorizando al ministro de la Guerra para que con destino al servicio de aviación se adquieran, por gestión de

recta, ocho ómnibus de doce asientos con bastidor y camioneta Ford para el transporte de oficiales.

Ilem para la adquisición directa de piezas de recambio de motor Hispano 300 H.P.

Concediendo la libertad con fianza a cuatro corredores de la Penitencia de Mahón.

Madrid, 26, 1'30 h.

Al campo

PAGINA LITERARIA

TIEMPOS VIEJOS DE BADAJOZ

PRÓCERES Y PROTEGIDOS

Todavía perduran, allá en lo alto, los torreones, los tesoros, el esqueleto, medio enterrado, del palacio que fué de los duques de Feria; estaba en el corazón de la ciudad, en sus tiempos de florecimiento; la ciudad lo ha abandonado ya hace largos años; y él, solitario, abandonado, se deshuye, se va hundiendo en la tierra... y en el olvido. Sin embargo... ¿no eran verdad que inspiran curiosidad y respeto esas ruinas? ¿No se sientan, ante ellas, deseos de interrogárselas? ¿No desconsuelo su obstinado silencio? Desconsuelo y eternidad. Es el silencio de la muerte. La lección viva de la fugacidad aterradora de todas las grandezas, de todas las magnificencias de todos los uterios... ¿De todas? ¡De todas! H y algunas que resisten un poco más, pero al fin...

¿Cómo estaba esa palacio, por ejemplo, en los años de la última mitad del siglo XV, en la primera del siglo XVI, los cien años más gloriosos de su vida? En él fueron los Figueiros, condes de Feria, marqueses de Priego, duques de Feria más tarde... Hasta el año 32 vivía en él don Lorenzo, el tercer conde de Feria y marqués de Priego, por su casamiento con Catalina de Aguilar y Fernández de Córdoba, su prima y sobrina del gran capitán don Lorenzo, era primo hermano del duque de Alba. Carlos el emperador le escribió llamándole parlante, por sus condiciones con la cesa de Priego. ¿Qué no significa este personaje en Badajoz? ¿Cuál no sería su renombre, su prestigio?

Una gran parte de su familia paterna vivía en Badajoz. Primo hermano de su padre era el don Lorenzo Suárez de Figueroa, cuya imagen y epitafio nos admira todavía en el claustro de la Catedral, y la doña Isabel de Aguilar, esa mujer, que, en la laudia figura, era prima de la doña Catalina, casada con este tercer conde de Feria, y marquesa de Priego.

Pocas familias de vino había entonces en Badajoz que, más de lejos o más de cerca, no estuvieran emparentadas con estos otros señores. Los Chaves, los Bocanegra, los Rivera, los Mendoza...

Nosotros hemos trabajado conocimien-

to con don Hernando de Bocanegra. Tam-

bien conocimos a doña María de Men-

doza; ambos, en el año a que nos va-

mos refiriendo, 1532, son jóvenes, muy

jóvenes, apenas cuentan veinte años.

Doña María es íntima de su parienta

Eívira de Sotomayor, la sobrinita que

tiene en casa doña Isabel de Aguilar,

desde antes de morir en Venecia su

marido don Lorenzo. La casa de esta

señora no está, como la de su pa-

rente, —el Conde—en el castillo; está

más allá del arroyo, frente a otra que

han construido los Rocha en las cerca-

nias del Chaparral del Pozo. Es una

casa immense de extensión, mucho más

extensa que el palacio de los condes,

pero no tan esbelta, ni tan suntuosa de

arquitectura. Sus restos todavía perdu-

ran remozados a lo largo de la actual

calle de Menacho, desde el convento

de las Descalzas en adelante.

Era la casa de doña Isabel, casa da-

oración y recogimiento, sobre todo

desde la muerte de don Lorenzo. A

ella acudió con gran asiduidad doña

Maria de Mendoza. Don Hernando de

Bocanegra, por el contrario, era pie for-

zado en el palacio de los condes, casa

cristiana y plácida, si, como todas las

dades de aquel tiempo, pero llena de ame-

riadas y curiosidad. Asistían poetas, se

representaban farsas, se tenía mística

de tecla y de cuerda, y en aquellas

amenas veladas se infiltraba a veces

en política de la ciudad y de fuera, y

sobre todo se encendían amores, unas

vacas sancionables por el santo víncu-

lo, otras lamentablemente incompati-

bles con él. Esto había ocurrido allí

siempre. ¿No fué allí donde don Alon-

so de Aguirre se encontró una noche

acilaga con Catalina González, la abue-

la de la santa y plácida doña Isabel?

Ella, recordando aquel suceso a que

debió la vida su madre, tiene una gran

indulgencia para esos zarco, a pesar

de que fuese en uno de ellos donde su

difunto marido don Lorenzo encontró,

en la juventud—en aquella procesión

juventud, durante la cual con tanta si-

ceridad confesó él en su sepulcro que

“obró según la edad”—a la madre de

doña Leonor de la Vega, la abadesa

joven y admirable por su heroica vir-

tud, que entonces edifica a la ciu-

dad entera al frente del recién cons-

truido convento de Santa Ana.

Quedamos, pues, en que don Hernan-

do de Bocanegra y de Moscoso, hom-

bre de letras, festucoso hacendado, pa-

ciente de los Figueiros, gusta de los

gratos espaciamientos del palacio con-

dal, y su parienta doña María de Man-

doza, la íntima de Eívira de Aguilar,

siente una viva curiosidad por estas

aficiones de su primo, y ella, por el

contrario, poco a poco, va retirándose

de todo trato y circunscindiéndose a la

amistad de Eívira y de su tía doña Isab-

el, con las cuales se entrega a los

más fervorosos ejercicios de piedad.

No eran solas estas tres damas no-

bables en estos dáticos solaces; asiduas

compañeras de ellas eran las propias

hermanas del conde don Lorenzo, Leo-

nor, señora de Villagarcía; Juana, que

era de Alconchel; María Manusi, que

era de Montrique, y, sobre todo,

la más célesta Beatriz Muriel, más

tarde duquesa de Badajoz, por el tribu-

to honorífico—no señorial—que con

este nombre y para él solo, no para su

descendencia, su concedió a su marido

don Hernán Gómez de Solís.

Por suerte, era los asistentes al pa-

cio constante? Esto sería difícil de enumera-

re en pocas cuartillas toda la larga fa-

milia aristocrática que formaba la po-

blación pudiente de Badajoz. Entonces

como ahora—los poderosos eran to-

dos parientes. Los pobres—como aho-

ra también—no tendrían ni allegados?

Siendo tan discordantes las opiniones

preferentes de unas y otras ramificaciones,

severamente supone que malena-

ban frecuentemente una de otra?

En la espacio de cenobio de la ne-

ciente calle del Pozo esta murmuración

era suave, contenida, resficiente, y si al-

guna vez se expandía era en voz muy

quedita y el oido más de otras;

ya habían dicho la indulgencia con que doña

Isabel de Aguilar se creía en el deber

de meter aquellos espaciamientos con

deales.

Pero aquellas reticencias, fuera de la

hidalguía y santa casería, se espaciaron,

volvían hiriendo en lo más vivo a los

confidentes—palacios—, como llaman

los de los condes. Estos—y es lo que se

desquitan largamente. Los padres

de don Hernando son don Suero Váz-

quez de Moscoso—nieto del fundador

de la capilla que en la Catedral lleva

este nombre—, y doña Isabel de Boc-

anegra tiene un gran interés porque su

hijo primogénito se case coa Ma-

ria Mendoza, pero esta joven mira con

horro las disposiciones de don Hernan-

do, y sobre todo, no tiene cuento

para las jóvenes que asisten a casa de

los condes. Es el blanco preferente de

sus reticentes censuras la bella Teresa

de Alvarado, el más dulce ornamento

de aquellos salones, por su elegancia,

por su talento, por sus bizarras; her-

mana del glorioso don Diego, es obvi-

to de todas las admiraciones y agasajos.

¿Por qué será esta preferencia de

una María para con la de Alvarado?

La hace objeto de sus preferencias y

galanteos don Hernando? Don Hernan-

do no gusta figurar en el coro crítico

de los aduladores. Sin embargo...

Don Hernando tiene una paja discreto-

y galán. A nadie extraña ver las fra-

ctuantes conversaciones de este paisa

con una joven doncella de doña Teres-

a. Esta joven habla en las reuniones

con don Hernando. Sólo algunos ay-

entes han podido observar unas misa-

tes intensas, rápidas, fulgurantes que

entre estos dos jóvenes se cruzan a

veces mientras cada uno de ellos dia-

loga con sus respectivos interlocutores.

El jardín que da a las traseras del

palacio, tiene extensos y floridos vi-

llares; en este jardín se celebran las ve-

stidas en las claras noches de luna de au-

to. Poco a poco, las veintas deambulan

las parejas dejando dulcemente,

que han construido los Rocha en las cerca-

nias del Chaparral del Pozo. Es una

casa immense de

NOTAS DE SOCIEDAD

Bodas

En el día de ayer, a las seis horas y en la ermita de la Soledad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Concha Mora Gómez, con el cañero de este Suroeste del Banco Hispano Americano don Fernando Ruiz y Lapez.

Bendijo la unión el virtuoso párroco del Sagrario de esta Iglesia Catedral, don José Cano Gil.

Fueron padrinos don Joaquín More, padre de la novia, y doña Soledad López, madre del novio.

Actuaron como testigos, por parte de la novia, don José Rebolla, director de la Escuela municipal de Dibujo; don José Redondo y don Francisco Gragera, y por la del novio, don Emilio Hernández, oficial primero de la Diputación; don Agustín Hernández y don Rodolfo Martínez, arquitecto municipal.

La boda se celebró en familia por el reciente fallecimiento del novio.

Los novios salieron con dirección a Sevilla, y seguirán a Cádiz, Madrid y otras importantes capitales de España.

En Cáceres ha contraído matrimonio el joven doctor en Medicina y Ciencias, profesor del Instituto Rubio, don Francisco Guerrero Rodríguez, con la bella señorita Purificación Durás.

Después de la ceremonia marcharon a Madrid, donde ha fijado su residencia el jovem matrimonio, al que enviamos nuestra felicitación.

Viajeros

Ha salido para Sevilla don Castillo Domínguez Barcaso, acompañado de su señora doña Concepción Álvarez del Vayo Jaraquemada y de su hermano don Juan.

—Se encuentra pasando una temporada con la familia del doctor don Diago Cortés Gómez, la señorita Coronada Bernáez Cortés, de Fuentel de Cantos.

—Después de prolongada excursión por Londres, París y San Sebastián, han marchado a Llerena la señora viuda de Zambrano, doña Mariana Jaraquemada Solís, sus hermanas las señoritas Joaquina y Remedios y sus hijas las señoritas Mariana y Antonia Zambrano Jaraquemada.

—Marchó a Llerena procedente de Almenarrejo, doña Antonia Gutiérrez y Montero de Espinosa, señora de don Manuel Jaraquemada Solís.

—Se encuentra en Villafranca, de regreso de Barcelona, el joven político don Francisco Tovías Palencia.

—A Villafranca ha regresado, de Moguer, acompañada de su hermano don Diego de la Concha, magistrado de la Audiencia de Huelva, la señorita Carmen de la Concha Hidalgo.

—Procedente de Madrid llegó a Villafranca el industrial don José Jiménez Rojas.

Mercancías llegadas a la estación en el día de ayer

—Para Monasterio ha salido don Fernando Álvarez del Vayo Jaraque-

mada.

—De Mérida regresó a Villafranca don José María Mayo.

—Después de pasar una temporadita en la finca «San Luis», ha marchado a la corte don Joaquín González Carvajal, secretario general de la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, acompañado de su hija la señorita María Josefa González-Carvajal del Rabal y de su hijo Luis.

—Hemos tenido el gusto de saludar en Villafranca, a la señorita Carmela Martínez de Pino Gamero y a su madre la señora doña Coronada Gamero Domínguez.

—Acompañado de su hermano político don Manuel Macías Ramírez, ha marchado a Mérida la señorita Conchita Ceballos y Ceballos.

—Ha regresado a Villafranca de los Barros, procedente de África, el soldado don José Barreiro Durán.

—Salido de Fregenal para Villafranca, don Rodrigo Sánchez Arjona y Sánchez Arjona.

—Ha salido para Madrid don Manuel Mata, abogado.

—Tuvimos el gusto de saludar al diputado provincial don Ezequiel Navarro Boceta.

—Ha marchado a Encinasola (Huelva) don Rodolfo Jiménez Márquez, teniente de Gravellana.

—Llegó de Marmolejo la bella señorita Clotilde Galán Maestro.

—Procedente de Alburquerque llegó el secretario de aquel Ayuntamiento, don José de Torras.

—Ha llegado de Alconchel don Manuel Ramírez, maestro nacional.

—Regresó a esta capital, de paso para Zafra, don Delfín Cáceres, cocalista.

—Ha llegado de Nogales don Luis Carrasco García, propietario.

—Ha llegado de La Roca de la Sierra don Sixto García.

—Para el mismo punto ha salido don Antonio Rodríguez, acompañado de su esposa.

Restablecidos

Se encuentran completamente restablecidos de la enfermedad que les aquejaba, don Carmen Domínguez Gallego y don José Guerrero Lana, de Villafranca de los Barros.

Peticiones de mano

En Encinasola (Huelva) ha sido pedida la mano de la señorita María de la Cruz López Pérez, para el masón nacional don Urbano Cortegano Gómez.

La boda se celebrará en breve.

—En Alconchel ha sido pedida la mano de la señorita Avelina Rodríguez Gómez, para el electricista Francisco Cordero Tena.

El enlace matrimonial se verificará en fecha próxima.

AUDIENCIA

NOTICIAS PORTUGAL

Congreso nacional

Lisboa.—En la Cámara de los diputados, el Gobierno fué recientemente destituido a causa de las violencias contra la Prensa.

El señor don Antonio María da Silva prometió no permitir más aprehensiones de periódicos.

Los últimos temporales

Lisboa.—En la linea del Sur se desmoronan las trincheras, obstruyendo la vía entre las estaciones de San Marcos y Messines. Este desmoronamiento fué debido a las últimas lluvias torrenciales.

Academia Llinás

Para la carrera de Peritos agrícolas, Menacho, 72, Badajoz.

Pedid FINO BETIS

Jerez

Se venden

castro máquinas sembradoras en buen uso. Informes, en esta Administración.

ESPEJOS

lunas gruesas y delgadas. Sus restauraciones se hacen por muy picados, manchados o descascarillados que estén, con toda perfección, en La Avutarda. También se hacen trabajos artísticos en toda clase de pinturas. Especialidad en tapices y ampliaciones. Arco Agüero, 14, Badajoz.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE ARREGLAN sillas. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Destasas).

SE VENDE la casa número 24 de la calle de Trinidad; tiene graneros, cuadras y puerta falsa para la Ronda. Informarán en el número 22 de la misma.

SE VENDE una casa en la calle De Gabriel, 62; tiene el principal desarranado. Darán razón, calle la Zarza, número 21, principal.

SE VENDE máquinas de escribir Remington, con muy poco uso. Razón, en esta Administración.

Se ARRIENDAN hierbas y montaña por cinco años, los carros de «Cerrada Nueva» y «Galana», de la dehesa de «Mayorga». Para tratar con don Francisco Mendoza, San Vicente de Alcántara.

CONOCE usted la gran RIFA INFANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICIÓN DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPAÑA, número 5.

SE VENDEN las hierbas y bellotas de la dehesa del «Cahoso». Para tratar, en Talavera la Real, con don Cristóbal Tienza.

SE VENDEN las bellotas de las dehesas al «Rosedor» y «Maestraz», término de Olivenza. Para tratar, con el arrendatario, en las mismas fincas.

PARA LOS SANTOS

Se ha recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA un inmenso y variado surtido en bonitas tarjetas postales para felicitación.

No dejar de verlas, precios más baratos que en ninguna otra parte.

No confundirse, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA las hallaréis de todas las clases.

MILO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA SIN ADICIÓN DE LECHE NI AZÚCAR.

PRODUCTO DIETÉTICO EN LAS AFECIONES GASTROINTESTINALES.

RECOMENDADO POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DEL MUNDO ENTERO.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLE»

GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR

Guru las enfermedades de la piel

Pongo en conocimiento

de los señores viajeros que en el próximo mes establecerá servicio diario con autos ómnibus, desde Zalamea.

Quintana a estación de Campanario y viceversa, por lo que en el mismo día podrán regresar a ésta, de Zalamea, sin tener que pagar precios extraordinarios.

No dudando que con el mejoramiento de servicio cambiarán su ruta los señores viajantes en vez de hacerlo por Casasola y con ello comprenderán a su afectuoso s. s. q. s. m., Tiburcio Fernández Sánchez.

Quintana de la Serana, 23 de octubre de 1922.

CALZADILLA DE LOS BARROS

Ganga.-Venta a plazos

Sa se vende fábrica Electroharinera pa-

nificadora, suministrando fluido a tres pueblos y par, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Dáviero, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jarones Núñez.

Enfermedades de los ojos

El afamado oculista americano, establecido en Valencia, y que con sus tratamientos especiales ha dado la vista a muchísimos ciegos, de paso por esta capital, dará consultas en el hotel Génova desde el día 24 al 30 inclusive.

Censurado del oculista

D. Delfín Cáceres Jiménez

Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

Mérida, del 19 al 29 de noviembre.

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de «Torre del Fresno», lindando con el río Guardiana, sito en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

Se necesita un oficial

de obra bestia de carretera. Para tratar, con don Antonio Puerto, plaza de San

NOTICIAS PORTUGAL

Mises.

Todas las misas que se celebren hoy, desde las ocho en adelante, en la ermita de la Soledad, serán aplazadas por el eterno descanso del alma de don Florencio Ger Castro.

Se ha extraviado un cachorro, re-

galgo, de unos siete meses, pelo negro, con corbata blanca. Al que lo encuentre y lo presente a su dueño, Damían Rodriguez, en Villar del Rey, se le gratificará.

Como en familia, en casa muy seña,

se admiten huéspedes. Menacho,

28, principal.

Dessaparecida.—Una perra de ca-

sa, lila blanca, con pinta negra, ja-

bada, orejas muy largas y rabo corto.

Se gratificará al que dé razón en esta

Administración.

Ama de cesa se ofrece, Razón en

plaza de Santo Domingo, 15.

Practicante.—Se necesita interno,

estable, con buena práctica y referen-

cias para la farmacia de don Juan Co-

tral, en Alburquerque, a quien se diri-

grán con informes y condiciones.

Razón, Nicolás Corchado.

SE ARRIENDAN

desde el próximo San Miguel las de-

hesas «Cedeño de Orduna» y «Re-

ta», a nueve kilómetros de esta capital,

a paso, labor y fruto de bellota. Para

tratar, Ramón Albarán, número 5.

anuncio

Se venden los aprovechamientos de

310 fanegas de pasto y encina y el de

200 fanegas de labor y encina en «Ca-

beza Rubia», cerca estación de Taiba-

vera. Para tratar, con el guarda Fran-

isco Macaro, cuya dirección para la

correspondencia es estación de Taiba-

vera.

MODISTAS

Se hacen bañinas a 20, 25 y 30 cénti-

mos metro en toda clase de género.

Larga, 34, principal.

Se venden</div

En la Comisaría Crónica de Zafra

Insultos y amenazas
Les hermanas Antonia y Josefina Diaz, que habitan en la barriada de la Estación, dirigieron insultos y amenazas de mayor cuantía a su vecina Guadalupe Perálvez, por lo que fueron denunciadas al Juez municipal.

Malos tratos

También al Juez municipal fueron denunciadas Ascension Alonso Vecina y Eufrosina Nogales, por maltratar de palabra y obra a Clotilde López.

Un robo

Luisa y Antonia Morales Estanislao, hermanas ambas con idénticas aficiones, proyectaron apoderarse de unos efectos propiedad de Inocente Ballesón, y aunque éstos estaban en el interior de una caja que aquél posee a orillas del río Guadiana, las hermanas Morales no encontraron difícil forzar la puerta, penetrar en el interior y saltar en posesión de lo que no les pertenecía.

En su consecuencia, fueron denunciadas por el perjudicado por robo, pasando el atestado instruido al Juzgado de instrucción.

Junta provincial de Primera enseñanza**Una reunión**

Ayer, a las seis de la tarde, celebró reunión la Junta provincial de Primera enseñanza, siendo presidida por el señor Gobernador.

Asistieron don Francisco Arizal, maestro nacional y secretario de esta Junta; doña María Luengo, maestra nacional; doña Matilde Gómez, inspectora de Primera enseñanza; don Rafael Morales, director de la Normal de Maestros, que llevaba además la representación de doña Angeles Morán, directora de la Normal de Maestras; don Enrique Bardaji, inspector provincial de Sanidad; señor jefe de la Sección Administrativa de Primera enseñanza, don Gabriel Péramo, y el señor inspector jefe de Primera enseñanza, don Lorenzo Gordón.

Después de breves palabras de salutación que dirige el señor Dacosta a los reunidos, se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se da la posesión de su cargo de vocal nato a don Gabriel Péramo Gómez, jefe de la Sección Administrativa de Primera enseñanza.

También se le dió posesión del cargo de vocal representante de la Comisión, a don Pedro Gragera Monje, diputado provincial.

Se hace constar en acta el santiamento unánime de la Junta, por el fallecimiento de don Antonio Chorot y Coca, vocal que fué de esta Junta y que tantas pruebas dió de su amor al servicio.

Se admite la renuncia del cargo de habilitado del partido de Albuquerque, acordándose anunciar la vacante.

Se hacen constar en acta las ausencias de don Luis Calatayud, inspector que fué de esta provincia y que ha sido trasladado a Jaén, y la del vocal militar de esta Junta señor Sáenz de Retaña, que marchó a África, cumpliendo con sus deberes militares.

Se acuerda despachar la terna de vocales de la Junta local de Puebla de Alcántara, compuesta por padres y madres de familia.

También se acordó pasar a la Inspección de Primera enseñanza los oficios de dos señoras maestras, que se quejan de que se les encorpore en el ejercicio de su cargo.

Se aprueba la propuesta de terna de vocales de la Junta de Jerez de los Caballeros.

Otro de los acuerdos tomados fue pedir al Gobierno militar, propuesta de vocal representante que sustituya al señor Sáenz de Retaña.

Se concede autorización al señor presidente para el nombramiento de dos padres y dos madres de familia, para vocales de esta Junta provincial.

Y pedir la propuesta a la Cámara Agrícola para el nombramiento del vocal representante.

Después de un ligero cambio de impresiones se levanta la sesión a las ocho y quince.

Automóviles Studebaker

El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 100 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA

Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1868

Maderas preparadas a medida para toda clase de estivales; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y rutas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para estibación de minas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, dirigirse directamente al establecimiento.

PEÑA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

25, 22'50 h.

Fondos públicos

Perpetuo exterior, 4 por 100

84 95 Serie F, de 24.000 pesas, nom.

85 80 • C, de 4.000

25 75 • A, de 1.000

Perpetuo interior, 4 por 100

70 40 Serie F, de 50.000 pesas, nom.

70 55 • C, de 5.000

70 80 • A, de 500

Cartela inferior, 4 por 100

00 00 Serie F, de 50.000 pesas, nom.

00 05 • C, de 5.000

00 00 • A, de 500

Amortizable, 5/100 antiguo

95 25 Serie F, de 50.000 pesas, nom.

95 20 • C, de 5.000

95 20 • A, de 500

Amortizable, 5 por 100, 1917

96 20 Serie F, de 50.000 pesas, nom.

96 10 • C, de 5.000

96 10 • A, de 500

Amortizable, 4 por 100

88 75 Serie E, de 25.000 pesas, nom.

88 75 • C, de 5.000

88 75 • A, de 500

Cédulas Hipotecarias

89 00 Banco Hip. España, 4/100...

99 75 Idem ídem ídem, 5/100...

Acciones

589 00 Banco de España...

225 00 Arrendataria de Tabacos...

229 00 Banco Español Rio la Plata...

197 00 Banco Hispano Americano...

62 25 Azucareras preferentes...

55 50 — ordinarias...

Obligaciones Hip.**

102 75 C. minera de Rio Tinto 6/100...

97 00 Sociedad minera Peñarroya...

Cambio Internacional

29 08 Libras

47 50 Francos

44 10 Francos belgas

119 25 Francos suizos

6 55 Dollars

0 25 Marcos

0 55 Escudos

29 15

46 50

45 25

120 10

6 50

0 25

0 40

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00

105 00

97 00